»,CEON OOMA" — Hepena 1

EMMNMUPUCKA ®YHKLUIA HA PACNPEAE/IBA HA NTPUMEPOKOT, CTATUCTUKU
M KAPAKTEPMCTUKU HA HEKOU CTATUCTUKHU
(3apgaum 3a pewaBame)

3apaua 1. Heka ce gaaeHun ABa HesasucHM npumepoka X = (Xq,..., th) nyY = (Yl,...,Ynz) Kow
oArosapaaT Ha obenexja Co eAHaKksBa aucnepsuja 2. Heka Z = (Xq1seens an ,Yl,...,Ynz) e

npumepoKk aobueH co crnojysarse Ha npumepoumte X u Y. Heka X, Y u Z ce cooasetHo
n202

cpeamnHuTe Ha npumepoumnte X , Y 1 Z . Mokaxu Aeka D(Z—Y) = )
Rl

3apaua 2. Heka (X1,..., X)) e npumepok Koj oarosapa Ha obenexje X ~ N (ml,alz) , Y1, Ym)

Koj oarosapa Ha obenexje Y ~ N(m2,0'22) , ¥ HEKa OBME ABa NPUMEPOKA Ce He3aBUCHMU edeH o

apyr. Nokaxu geka
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3apgaua 3*. Heka (X,,..., X,|) e npumepok Koj oarosapa Ha obenexjeto X co EX =m, DX = o?,

EX*=m u E(X —m)* = g, Toraw
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Kage Sn Z%Z(Xi —Xn)° e aucnepsujata Ha npumepokoT, a Xn :%Z X, e cpeavHata Ha
i=1 i=1
NPUMEPOKOT.
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3apaua 4*. a) MoKaxku Aeka 3a gucnepsunjata Ha NPUMEPOKOT Sn BaXu geka Sn — 0%, N — .
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6) Mokaxwu pAeka Aucnepsujata Ha nNpumepokoT S uma acumntotcka N(o°, < (u, —0°))

pacnpezenba.



